

NOVICE IZ NAŠIH KRAJEV

DOLSKO

30. julija je spet bilo že tradicionalno nogometno srečanje Vinje-Dolsko. Tekma pa je kar prireditev, saj je to nekakšen vaški praznik, kjer se ni bati, da bi manjkalo hrane in pijače. Tekma je bila na igrišču v Dolini treh vrčev, ki je ni težko najti in je bila vsa prireditev dobro obiskana.

Končno je naš peskovnik, ki stoji že leto dni, dočkal mivko in sedaj služi svojemu namenu.

Okrog igrišča pri zadružnem domu so še pred meseci napeljali zemljo, ki pa še vedno leži neurejena. Nameravali so tudi zapreti cesto ob igrišču, s katere se dvigajo oblaki prahu; pa bo treba še malo počakati — zaradi znanega pomanjkanja cementa, kajti ni mogoče postaviti betonskih stebrov.

Mladi glasbeniki in folklorni pesalci iz Dolskega so imeli pred kratkim dva uspešna nastopa v Senožitih in Jevnici. Za zaključek sezone pa so se odpravili na prijeten izlet na Koroško.

DUŠAN CERAR

SMARTNO OB SAVI

Maja letos je bila vključena v telefonsko omrežje javna telefonska govorilnica v KS Smartno ob Savi. Pobudo za postavitev govorilnice so dali občani na zboru volivcev pred tremi leti. Predstavniki KS so pričeli takoj z zbiranjem ustreznih dokumentacije. S podjetjem za PTT promet v Ljubljani nismo imeli posebnih težav, mnogo težje pa je bilo dobiti lokacijsko dokumentacijo, ker je postopek enak postopku za lokacijsko dovoljenje za stanovanjsko hišo. Tudi stroški so enaki. Poleg tega smo imeli večje težave, ker je zavod za spomeniško varstvo prvotno predlagano lokacijo odklonil in smo morali ponoviti postopek za pridobitev dovoljenja za drugo lokacijo. Predlagamo, da bi občinska skupščina Moste-Polje pretehtala možnosti za poenostavitev in poenostavitve lokacijskega dovoljenja za javne telefonske govorilnice v drugih KS, ki jih bodo morebiti tudi želele postaviti.

Po dogovoru s podjetjem za PTT promet smo zgradili podstavek za govorilnico in opravili ozemljitev ter izkop kanalov za kable sami s prostovoljnimi delom. Kabino, novični telefonski aparat in telefonski vod pa je prispevalo podjetje za PTT promet. Tako so bili stroški za postavitev celice majhni, če odštejemo stroške za lokacijsko dovoljenje.

Javni telefon je izredno pomembna naprava, predvsem ob nesrečah, npr. ob požaru, bolezni ipd. ko je potrebna hitra pomoč posebnih služb iz Ljubljane. Zelo dobro pa služi tudi sicer prebivalcem, ki zaradi nerazvitega telefonskega omrežja ne morejo dobiti svojih telefonskih priključkov. Konistnost javne telefonske govorilnice se bo v prihodnjih letih še povečala, ko bo uveden moderni novični telefonski aparat za medkrajevni promet, prek katerega bo možno vzpostaviti zvezo z vso državo, kasneje pa s celim svetom.

Za aktivno in požitvalno delo smo lahko samo hvaležni tistim, ki so z vso vnemo prijeli za delo in stvar izpeljali do konca.

CIRIL ZUPANČIČ

ZADVOR

Novi most čez Dobrunjščico v Sostrem je končno le dograjen in 5. julija predan v promet. Žal pa smo pogrešali uradno otvoritev. S tem je uresničena želja Sostrčanov, ki so morali tako dolgo daleč pešati do avtobusne postaje. Avtobusni promet bo zdaj usmerjen spet po stari trasi, kajti po sedanjih trasah ni bil mogoč več, ker je v tem poletju predvidena rekonstrukcija Ceste II. grupe odredov od pošte do župnišča.

Prikrajšani bodo le občani gornjega dela Zadvora in Podmolnika, ki bodo zdaj morali dlje peš do avtobusa. Te dni pa je bilo slišati tudi želje občanov iz Podlipoglavja, Sadinje, vasi in okolice, da bi tudi do Podlipoglavja podaljšali avtobusno pro-

go, kajti avtobus, ki je do nedavnega vozil na Lipoglav, zdaj ne vozi več. Zato bi bilo potrebno razmisliti tudi o tej možnosti in najti ustrežno rešitev. Pa tudi potem ko bo rekonstruirana Cesta II. grupe odredov, bi bilo moč uvesti krožno progo tako, da bi lahko ustregli občanom gornjega dela Zadvora in Podmolnika. Predloge in tovrstne želje bo zbral tajnik krajevne skupnosti Zavor in jih skušal uresničiti prek sveta KS in podjetja VIATOR. Zato mu želje sporočite pismeno.

Po naših stanovanjih je vsak dan več plinskih štedilnikov, ker so se izkazali kot izredno ekonomični. Nerodnost je le v tem, da smo precej oddaljeni od polnilnice na Vodovodni cesti in vezani na čakanje osebe, ki montira plinsko napeljavno. Vse pa kaže, da se bomo znebili tudi te nevedčnosti. Na pobudo ljubljanske plinarne bo zastopništvo za naše krajevno skupnost prevzel Ljubo Alič — Cesta 13. julija št. 68. Pripravil je že skladišče jeklen za plin, ušposobil se bo tudi za montažo novih priključkov, sem in tja pa bo lahko jeklenke dostavil tudi na dom. To bo za naše občane dokaj dobra pridobitev. Za zdaj govori Alič še nima svojega telefona, misli pa tudi na to. Torej občani KS Zavor, poslušajte se udobnosti, ki vam jo nudi tov. Alič!

V ponedeljek, 3. julija, se je pri nas v Zadvoru pred zadružnim domom ustavila mladinska Šerčerjeva brigada. Ob prihodu so položili vence pred spomenike na Urhu in prvi partizanski Molniški četi. Po večerji pa so ob sodelovanju vojaškega orkestra pripravili miting v dvorani zadružnega doma. Pripravili so recital „Leto 1941“, obilo posameznih recitacij, zaigrali narodne in zabavne melodijske kolo in koračnice. Po končanem sporedu je bil ples. Udeležilo se ga je veliko število domačih mladink in mladincev. Med gosti pa smo videli tudi precej partizanov iz Šerčerjeve in Ljubljanske brigade, med njimi tudi znanega partizanskega komisarja Nika Šilaha. Naslednjega dne zjutraj so mladinci priredili še komemoracijo na Urhu, nato pa krenili proti Zadobrovi. Spotoma smo se brigadi priključili še člani ZB, ZVRS in drugi s praporom na čelu in z njimi odkorakali proti Zadobrovi. Žal pa ob prihodu brigade v naš kraj ni bilo nikogar, ki bi vsaj z nekaj besedami v imenu družbenih organizacij našega kraja pozdravil mladince in jim zaželel udobno bivanje pri nas. To kaže, da so bile priprave slabe. Upajmo, da bo drugič boljše.

Med proslavo v Zadobrovi smo imeli priliko videti, kako lepo se razvija tamkaj rekreacijski center v prelepi naravi — Zajčji dobri. Kar zavidamo jim, da bodo imeli v bodoče kam na sprehod, zabavo ali prigrizek s požirkom. Ob tem pa se nehoti vprašamo, ali nimamo v Zadvoru skoraj enakih možnosti! Mar mi nimamo prelepe narave z lepim borovim gozdom, griči in dolinami? Imamo vse to! Manjka nam samo še sposobnih organizatorjev, ki bi lahko v okviru turističnega društva naredili marsikaj! Predvsem pa bi lahko začeli misliti na rekreacijski center pri nas v Zadvoru oziroma njegovi okolici. Občani in tisti, ki vam je taka zamisel všeč, pripravite predloge, kako in kaj bi se dalo to urediti!

ALOJZ KASTELIČ

POLJE

Tudi v KS Polje se je pojavila težnja po skupnem reševanju širšega problema: onesnaževanja okolja in

na eni zadnjih sej sveta KS je bila točka dnevnega reda posvečena prav temu problemu. Onesnaževanje okolja čutimo na vsakem koraku in čudno je, da smo do tega tako brezbržni. Pri tem mislimo predvsem tudi na individualno brezbržnost, saj nas ponavadi kaj malo briga, če so smeti raztresene v neposredni bližini nas samih. Tudi prelaganja smeti in odpadkov na druga ramena naj bi nas bilo sram. Zavedati se moramo namreč, da s tem nobenemu ne koristimo, če smeti ponoči peljemo na stransko pot ali na rob gozda. Tu bi morala ukrepati tudi zakonodaja in take ljudi strogo kaznovati.

Pri odpravi takih pomanjklivosti pa bi lahko pomagala tudi občina — že s tem, da bi v vsaki KS ali v okviru terena določila kraj, kamor bi odpadke lahko vsaj odlagali. Da pa bi okolje vsaj malo očistili, se je mladina Polja odzvala vabilu in šla do sedaj že dvakrat v akcijo za očiščevanje okolja, posebno na področju, kjer bo proslava 4. julija. Za njeno delo ji gre vsa zahvala v želji, da se pri taki akciji še večkrat srečajo in da se ji pri tem pridružijo še drugi občani.

Na seji dne 30. maja je svet KS obravnaval in tudi sprejel predlog predsednika KS Antona Cerarja, da KS zagotovi občanom iz svojih sredstev možnost priključitve Kanalizacije na glavni kanalizacijski vod ob Rjavi cesti in na Cesti III. Občani so s tem sklepom zelo zadovoljni, vendar v celoti ni izvršen po krivdi Sošeske in Kanalizacije.

Pri pripravah na proslavo dneva borca — 4. julija — in jubileja slovenskih brigad v Zajčji Dobravi marljivo sodelujejo tudi borci terena Polje-Slape. Trudijo se, da se te proslave resnično udeležijo vsi njeni člani in skupno dostojno proslave ta pomemben datum iz zgodovine NOB. Za to priliko bo organizacija NOB izdala poseben plakat z imeni podjetij, ki ji finančno pomagajo, da se lahko s skromnimi darili oddolži bolnim tovarišem, za vence pa tudi za finančno pomoč pri izletih v organizaciji ZB. Veliko zaslug pri zbiranju sredstev imata predvsem predsednik Hinko Urbanc in tajnica Anica Cerar — slednja še posebej za organizacijsko delo, ki ga je res veliko, saj mora skrbeti tudi za obiske bolnih članov ZB, za reševanje stanovanjskih problemov, ki jih ni malo, za razna darila, za vence in govore za pokojnimi člani ZB. Tudi organizacija izletov leži predvsem na njenih ramenih in upravičeno se pritožujejo, da ji ljudje za vse to dostikrat niso niti najmanj hvaležni.

Kot vsako leto bo tudi letos organizacija ZB organizirala za svoje člane izlet, in sicer to pot v Slovensko Benečijo. Ogleдали si bodo Čedad, Videm in druge kraje onstran meje, ki so za Slovence pomembni, med njimi posebno Doberdob in grobnice iz I. svetovne vojne. Upati je, da bo udeležba prav tako polnoštevila kot vedno doslej in da bodo izletniki z izletom zadovoljni.

Svet krajevne skupnosti Polje-Slape je že lani razpravjal tudi o formiranju enot civilne zaščite. Tako je bil postavljen štab CZ in odborov NO. Delno so bile formirane tudi druge enote, kot npr. enota za prvo pomoč, gasilsko-tehnična enota in druge. Zaradi dokončne izdelave tega programa je svet o tem razpravjal tudi na dveh letošnjih sejah. Dokončno so bili formirani oddelki CZ, in sicer: 3. oddelki prve pomoči s po 14 člani, 3 oddelki gasilsko-tehnične smeri s prav toliko ljudmi, 1 enota za red in varnost s 14 ljudmi, 1 enota za socialno delo z 12 ljudmi in skupina kurirjev pri štabu CZ.

Pri prvem sklicu enot je bila udeležba zelo dobra in je od vseh poklicanih manjkalo le 9 oseb.

Konec maja je bil sestanek štaba CZ in NO. Pregledali so preteklo delo in sklenili, da bodo z novimi tečajji za člane CZ pričeli sredi oktobra. Sklenjeno je tudi bilo, da bodo izvedli še eno vajo mobilnosti enot CZ.

HRUŠICA

Osnovna šola v Hrušici bo sprejela učence v prenovljene prostore. Šola bo ogrevana s centralno kurjavo, prekrili so streho, preslikali in preprekali so celotno stavbo. Tudi fasada je nova.

Finančna sredstva so prispevali občinska skupščina Ljubljana, centralna šola Ketteja in Murna in tovarna Totra.

Učenci in učitelji se zahvaljujejo vsem za razumevanje, saj so s svojimi prispevki dali svoj delež k ureditvi poslopja, tj. tudi k boljšemu sodobnemu pouku, pa seveda k lepšemu izgledu šolskega okolja in kraja kot celote.

Gobarji so prišli na svoj račun. Na Golovcu so nabrali zelo veliko gob.

Jesenskih pridelkov je letos dovolj. Manj bo sadja in krompirja. Slednjemu je povzročila veliko škodo krompirjeva plesen.

Ob Litijški cesti smo dobili novo avtobusno postajo pri Rastu. Posebno dobrodošla je bližnjim prebivalcem in delavcem Rasta.

Kinopredstave v Hrušici so vse leto dobri obiskane, ker so na sporedu dobri filmi.

N. N.

MOSTE

V MOSTAH ASFALTIRAJO STARO VODMATSKO ULICO — NOVA DELIKATESNA TRGOVINA NA ZALOŠKI CESTI

V občini Moste-Polje bodo v kratkem asfaltirali Vodmatsko ulico. Del te ulice je bil na pol že dokončan in sicer od hišne številke 28 do 34, sedaj pa bo gradbeno podjetje Cesta dokončalo celo Vodmatsko ulico od hišne številke 2 do št. 34 v dolžini 150 m. Uredili in asfaltirali bodo tudi pločnike.

Investitor del je krajevna skupnost Moste.

V začetku septembra bomo dobili v Mostah na Zaloški c. 18 novo delikatesno trgovino z bifejem.

Investitorja sta Ljubljanske mlekarne in stanovanjsko podjetje Bežigrad-Moste.

Delikatesa bo dnevno odprta od pol 8. ure zjutraj naprej — non-stop. V bifeju bodo točili odprta vina, dobili pa bo moč seveda tudi vse druge alkoholne in brezalkoholne pijače.

V delikatesnem delu trgovine bo mogoče vsak čas nabaviti vse vrste mlečnih izdelkov, razne vrste solat in delikatese, buteljčna vina vseh vrst in sploh vse kar more nuditi vsaka moderna delikatesa. To bo v tem letu že druga delikatesa v Mostah — poleg nove delikatese v tržnici, ki je bila odprta maja letos.

ANTON ZRNEC

ZALOG

V največji vročini sem na cesti večkrat opazila voznike s konjsko vprego, ko so razvažali vaščanom premog. Zanimalo me je, kdo skrbi za organizacijo oskrbe s premogom in napotila sem se k tajnici KS Slavki Šemrov, ki mi je rade volje razložila, kako poteka dobava premoga.

Že nekako od začetka obstoja KS se je pojavila potreba po oskrbi s premogom, posebno ko je bilo likvidirano podjetje Kurivo v Polju ter so se poslej morali vaščani oskrbovati iz skladišč Kuriva v Ljubljani. Ta način oskrbe je bil zaradi oddaljenosti težaven in včasih negotov. Zato so se v KS odločili, da bodo skušali vaščanom oskrbeti premog pravočasno in ceneje, ker ga ne bo treba prevažati v Ljubljano in nazaj v Zalog.

Organizacija poteka tako, da vaščani naročijo premog v pisarni KS ali pri poverjeniku za premog, vso ostalo organizacijo pa vodi KS tako, da ob določenem času voznik stresa premog na dvorišče kupca.

Zaradi permanentnega pomanjkanja premoga v jesenski in zimski sezoni dobavlja KS Zalog premog predvsem v letnih

mesecih, ko je zaradi sezonskega značaja tudi cenejši. Kljub modernizaciji ogrevalnih naprav namreč kaže, da precejšnje število prebivalcev le še bolj zaupa klasičnemu ogrevanju, saj je KS od marca do junija t. l. dobavila že 651 ton premoga različnih kvalitet. Založani so z oskrbo zadovoljni, ker KS ne išče zaslužkov ter ceno le toliko poveča, da krije stroške tehtanja in razvoza.

MILENA MATJAŽIČ

ZELENA JAMA

V Zeleni jami se je mladinska organizacija znova postavila na noge. Na pobudo krajevne organizacije Socialistične zveze so mladi sklicali sestanek, na katerem so spregovorili o vseh problemih mladinskega dela in se dogovorili za osnutek delovnega programa. Mladinci so izvolili odbor, katerega predsednik je Stane Lozinšek, podpredsednica Irena Ribič, tajnica Višček Doroteja in blagajničarka Vlasta Dornik.

Mladinci so imeli doslej tri sestanke. Prva akcija je bila organiziran obisk proslave v Zadobrovi, sedaj pa sestavljajo pravilnik organizacije, statuta določila in druge dokumente, ki so potrebni za normalno delo krajevne organizacije zveze mladine v Zeleni jami.

Sedež imajo za sedaj v Perčevi ulici 22. Tu je že poprej deloval mladinski klub, vendar so se dogovorili, da ta prostor prepustijo potrebam SLO. S tem so se strinjale vse krajevne organizacije, zato pa so mladim namenili prostor bivšega kluba upokojeencev poleg spodnje dvorane Titovega doma ob Pokopališki cesti. Prostor se da imenitno preurediti, krajevna skupnost bo dala sobo prebeliti, družno z drugimi organizacijami pa bodo poskrbeli za opremo. Tudi glede sredstev za začetek ni težav, vendar pa KS zahteva, da mladinci predložijo delovni načrt in druge dokumente, ki začrtujejo njihovo dejavnost. Mladinci bodo to čez poletje uresničili.

Mladi Zelenojamčani namepravajo za začetek ustanoviti razne športne sekcije, saj plodno sodelujejo s Partizanom in se zlasti v košarki in naniznem tenisu tudi že uveljavljajo. Na zadnjem skupnem sestanku vodstev družbenopolitičnih organizacij terena so imenovali Ferda Mašketa iz Bernekarjeve ulice za mentorja mladinske organizacije. Ta aktivist Socialistične zveze je dolžnost sprejel in pomaga pri začetnem delu mladinske organizacije v Zeleni jami. Prav tako pričakujejo pomoč občinske konference ZM, ki je to že zagotovila.

J. G.

LIPOGLAV

GASILSKI JUBILEJ

Leta 1925 so Lipoglavčani ustanovili gasilsko društvo, katerega člani so bili vedno pripravljene pomagati sočloveku ob morebitni nesreči z ognjem. Ti ustanovni člani vedo povedati, s kakšnim primitivnim orodjem so bili takrat opremljeni. Nabavili so si ročno brizgalno, ki je nekaj časa služila pri gašenju požarov. Vendar je že takrat vsak gasilec hrepenel po nečem boljšem. Leta 1955 je društvo nabavilo gasilski voz na konjsko vprego. Služil je vse do letos. Mehanizacija pa prodira povsod, in konje izpodrivajo na vasi traktorji. Potreba je narekovala, da so začeli misliti na nabavo motornega vozila. Njih željo so podprli tudi občani. Vodja akcije je bil poveljnik društva Brane Zrimšek. Sredstva so zbirali po vaseh Mali in

Veliki Lipoglav, Repče, Brezje, Pance, Sela in Zgornja Slivnica. Skoraj ni bilo vaščana, ki ne bi prispeval po svojih možnostih, kajti čutili so, da društvo vozilo nujno potrebuje. Vaščani so prispevali v obliki samoprispevka 5.000 din, KS Lipoglav je prispevala 15.000 din, ObGZ Ljubljana Moste-Polje pa 22.000 dinarjev. Toda sredstev je bilo še premalo. Lani pa je društvo organiziralo dve veselici in zbralo 13.000 din čistega dohodka. Tako so zbrali 55.000 din in nabavili gasilski avtomobil — kombi za prevoz motorke in desetine.

13. julija 1972 je bilo na Lipoglavu praznično razpoloženje. Svečanega prevzema gasilskega avtomobila pod pokroviteljstvom občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje so se udeležili zastopnik SO Janez Jančar, predsednik ObGZ Ivan Miklavž, poveljnik ObGZ Ivan Trkov in predstavnik ObGZ Grosuplje Jože Kastelic. Razen družtev iz ObGZ so se prevzema udeležila gasilska društva Bovec, Polica, Lavrica in Ponova vas. Po prevzemu avtomobila je GD Bovec prikazalo vaje s prostostoječimi lestvami, ObGZ pa je organizirala praktične vaje. Sledila je vrtna veselica s srečolovom, številne goste pa je zabaval znani ansambel Franca Flereta. Pri tej veselici so gasilci imeli 10.000 din čistega dohodka. Lipoglavski gasilci so nes delovni, Lani so nabavili motorno črpalko, letos pa gasilski avtomobil. Iz dohodka letošnje prireditve pa si bodo kupili uniforme ter začeli realneje misliti na nabavo prapora in popravilo gasilskega doma.

Prav gotovo društvo samo vsega tega ne bi moglo nabaviti, če ne bi dobilo pomoči ObGZ, KS Lipoglav in občanov. Vsem, ki so kakorkoli pomagali društvu — lepa hvala!

Občani v naselju Sela pod Panchah so že nekaj let godrnjali, ker zaradi prebiknega električnega toka ob večernih urah niso mogli uporabljati pralnih strojev in drugih električnih aparatov ter gledati televizije. Omrežje, zgrajeno leta 1955 s transformatorjem na Malem Lipoglavu, ni moglo več prenesti obremenitve na taki razdalji. Saj je razdalja od transformatorja in zadnje hiše v Selu dobrih 6 km.

KS Lipoglav je že pred tremi leti predvidela v svojem programu ojačitve električnega omrežja do naselja Sela. Delo je izvedlo Elektro Ljubljana — okolica, občani pa so pomagali pri delu ter prispevali drogeve. Sedaj je podaljšani daljnovod z linije Podlipoglav — Javor do naselja Sela, kjer je tudi zgrajen nov transformator. Celotno delo je stalo 214.670 din; k tej vsoti so prispevali Elektro Ljubljana — okolica 80.000 din, KS Lipoglav 70.000 din in občani v delu in materialu 67.670 din.

To je prva faza ojačitve električnega omrežja po programu KS Lipoglav. Z drugo fazo bodo začeli naslednje leto, ko bodo ojačali električno omrežje na Panchah. Občani vasi Sela pa so se meseca junija oddahnili, saj so lahko tudi ob večernih urah vključili radio, televizor ali pralni stroj ter ob prijetni svetlobi vzeli v roke knjigo. Sami pravijo: V slogi je moč!

KS Lipoglav je skupaj s komisijo za kmetijska vprašanja dne 15. avgusta razpravljala o odloku o starostnem zavarovanju kmetov. Tajnik KS je podrobno razložil merila odloka.

Hribovski kmetje pozdravljajo ukrep SO Ljubljana Moste-Polje o znižanju prispevkov za 40 % zaradi neugodnega gospodarskega položaja teh kmetov in zaradi oddaljenosti od centra. Komisija je po vaseh posebej obravnavala posamezne zavarovance glede na njihov materialni položaj.

Na območju KS Lipoglav je 26 zavarovancev. Komisija je štiri zavarovance predlagala oprostitev plačevanja prispevka za starostno zavarovanje kmetov v celoti ali za eno leto.

AVGUST TRPLAN



arbo
tovarna
kemičnih
izdelkov
ljubljan-polje